



# 考场内奋笔逐梦 考场外温暖守候

## 高考首日,海都记者直击泉州多处考点,记录温馨的一幕幕;接下来的考试,祝考生们继续提笔从容自信,合笔如愿以偿



海都记者 黄晓燕 柳小玲 吴日锦 林良标 田米 杨江参 文/图

又是一年高考日!昨日,天气凉爽宜人,泉州各考点井然有序,只待考生们“稳操胜券”,为人生的这次大考圆满作答。考场内,近5万泉州学子奋力拼搏,考场外温馨画面不停上演,各考点附近活跃着爱心送考、交警、特警、医护人员、志愿者等为保障高考而忙碌的“最可爱的人”。

“我来给我儿子打打气,希望孩子能正常发挥。其实我比他更加紧张,但不能表现出来,怕给他增加压力。”“我准备了好几条旗袍,高考这三天不重样。孩子们这三年都辛苦了,祝他们都能心想事成,高考顺利发挥!”……

高考首日,本报记者兵分多路,在泉州一中、培元中学、泉州五中、泉州七中、泉州九中等多个考点采访,家长们也做足了准备,背了大包小包以备不时之需,还换上了“红衣战袍”,“金榜题名”的T恤和寓意着“旗开得胜”“步步高”的旗袍处处可见,满满都是对孩子们的期盼。

今日将迎来高考的第二天,海都报祝福各位高三学子:提笔从容自信,合笔如愿以偿!加油!

### 【花絮】

### 夫妻俩穿红衣 为女儿高考助阵

昨日上午8时许,在泉州七中城南校区门口,不少家长都穿着各式各样的红衣来送孩子进考场。考前,市民黄先生和妻子专门在网上买了两件红色T恤,上面写着“金榜题名”“魁星点斗”的字眼,助力女儿高考能取得好成绩。

黄先生说,因为家离学校较远,女儿上高三后,他们就学校附近租房,便于女儿专心备考。这次他们也专门请了三天假“陪考”,但也没那么紧张,其实就是以平常心对待,不会给予太多压力,给女儿买菜煮点清淡的饭菜就好。

### 是考生家长 也是心理咨询师

记者注意到,鲤城区未成年心理志愿者服务队与泉州七中家委会还联合在考场外设置了一处咨询点,为高考生家长提供心理咨询。

他建议,高考期间,家长们做好陪伴就好,尽量学会共情,站在孩子的角度去考虑,他们考试已经很紧张了,考完渴望的是一个安静的环境。若孩子考得不理想,会有很多情绪表达,家长不要给建议,给个拥抱,告诉他们“我看到你的努力了”就行,或者跟着孩子一起吐槽“太过分了,怎么会这么难”,鼓励孩子情绪宣泄。

市民傅先生是心理志愿队的心理咨询师,同时也是泉州七中的考生家长,女儿高三这年,他以专业的心理知识与女儿相处,成为了无话不聊的朋友。

### 擂战鼓、绑红布条 师生们花样送祝福

在晋江一中校园的百年榕树上,一条条鲜红的布条迎风飘扬,似乎在为考场里“奋战”的学子们呐喊加油。据悉,在高高树枝上绑红布条,寄予最真诚的祝福与期望,这是晋江一中多年传统的高考加油活动之一,学弟学妹在红丝带上写上对高三学子的美好祝福,而后将“金榜题名”“蟾宫折桂”这一句句充满真挚的祝福悬挂在百年榕树上。

“太燃了!擂鼓助威啊!”昨日上午8时许,晋江市磁灶中学校园里,高一、高二全体师生,党员志愿者,家长代表,晋江市义务救援协会磁灶救援队等1000余人齐聚校园文化广场举行送考仪式,老师们身穿红衣擂鼓,为高三学子鼓劲助威!

此外,泉州科技中学的师生们也齐聚校园,为全体2023年高三学子举行高考出征仪式。



昨日上午,泉州科技中学的老师身穿红衣,为高三学子举行高考出征仪式

### 【护航】

### 考生忘带准考证 骑警“加急”帮取回

考场外,泉州公安组织了多个警种护航、服务考生。

昨日14时14分许,惠安交警大队骑警队员在惠安高级中学考点执勤时,一名神情慌张的考生上前求助,称自己的准考证遗忘在了家里。此时考点门前,考生们已开始陆续接受检查进入考场。

“同学你别急,交给我,肯定来得及!”骑警队员一边示意考生坐上警用摩托车,一边通知沿线交警及时配合指挥疏导,在午高峰车流中

开辟出一条“应急通道”。在骑警队员的护送下,这名考生回到家中取证并顺利返回考点,前后仅用时8分钟。

昨日14时10分许,一名考生到达晋江市南侨中学考点后,发现忘记带准考证,随即向校门口执勤民警求助。为保证该考生能够准时参加考试,交警龙湖中队现场执勤的工作人员让考生先进考场等候,由公安民警驾驶警车护送其老师到在石狮居住的宾馆取回准考证。

### □提醒

### 外语科目14时45分后禁止迟到考生入考场

今日将迎来高考的第二天,泉州市教育考试院提醒广大考生,在参加考试之前,应详细了解高考各学科考试时间和进场时间,以免误考。

特别提醒:开考前30分钟,考生可以进入考场。各学科开考15分钟后,禁止迟到考生进入考点参加当次科目考试,外语科目14时45分以后,禁止迟到考生进入考场。在考试结束前,考生不得提前交卷离场。

“好的故事”如何写? 名师解题  
海都记者特邀三位名师,点评今年高考作文题如何写得出彩 A02

ChatGPT写高考作文 老师给了40分 A02

## 德化出台措施 鼓励三孩生育

包括一次性补贴1万元、每年至少10天育儿假、最高不超过3万元购房补贴等 A03